
 

 

江苏省仪征中学 2018-2019 学年第一学期高三数学 

                  周三练习（14）             2018.12.19 
范围：集合与逻辑、函数与导数、三角函数、平面向量、直线与圆 、圆锥曲线、不等式、数列、立体几何 

一. 填空题：本大题共 14小题，每小题 5分，计 70分.不需写出解答过程，请把答案写在答题纸的指定位

置上. 

1. 设集合    21|,2| xyyBxxA  ，则 BA        ．   

2. 已知 ),(
2

2019
Rnmin

i

im



，其中 i 为虚数单位，则 mn           ．  

3. 函数 )(xf 的定义域是  1,1 ，则函数 )(log
2

1 xf 的定义域为          ． 
 
 

4. 如右图，程序执行后输出的结果为          ．  

5. 在 ABC 中，角 A，B，C所对的边分别为 a，b，c.已知 3a ， 5b ， 7c ，

则 ABC 的面积为          ．  

6. 等比数列 na 中， 43 a ， 123 S ，则公比 q            ．  

7. 已知   0,0,6|,  yxyxyx ，   02,0,4|,  yxyxyxA ，若向

区域上随机投掷一点 P ，则点 P 落入区域 A的概率为      ．  

8. 已知 )2,1(a ， )1,1(b ，且 a 与 ba  的夹角为锐角，那么实数 的取值范围为           ．  

9. 已知
3

2
sincos 44   ， 










2
,0


 ，则 









3

2
2cos


       ．  

10. 若等差数列 na 的前4 项和为 26 ，末4 项和为110，前n 项和为187 ，则项数 n       ．  

11. 在平面直角坐标系中，O为原点， )0,1(A ， )3,0(B ， )0,3(C ，动点 D 满足 1CD ，则

ODOBOA  的最大值是      ．
 
 



 

 

12. 在等差数列 na 中， 71 a ，公差为d ，前n 项和为 nS ，当且仅当 8n 时 nS 取得最大值，

则 d 的取值范围为      ．  

13. 已知正实数 x 、 y 满足 1
32

4

2

1





 yxyx
，则 yx  的最小值为      ．  

14. 已知函数  















1),2ln(

1,
2

3

xx

x
x

xf  ，如果存在实数m ，n ，其中 nm  ，使得    nfmf  ，

则 mn 的取值范围是          ．  

二. 解答题：本大题共 6小题，计 90 分.解答应写出必要的文字说明、证明过程或演算步骤，请把答案写

在答题纸的指定区域内.  

15. 在 ABC 中，角 A，B，C 所对边分别为 a，b，c，且
b

c

B

A 2

tan

tan
1  ． 

（1）求角 A； 

（2）若  1,0 m ， 









2
cos2,cos 2 C

Bn ，试求 nm  的最小值． 

 

  

 

 

 

 

  

16. 如图，在四棱锥 ABCDP  中，底面 ABCD 是正方形，侧棱 PD 底面 ABCD ， DCPD  ，点E

是 PC 中点，作 PBEF  ，交PB 于点F .  

(1) 求证: //PA 平面EDB； 

(2) 求证: PB 平面EFD .  

 

 

 

 



 

 

17. 如图，在平面直角坐标系 xOy 中，过椭圆 1
4

: 2
2

 y
x

C 的左顶点 A作直线 l ，与椭圆C 和 y 轴

正半轴分别交于点 P ，Q . 

(1)若 PQAP  ，求直线 l 的斜率； 

(2)过原点O作直线 l 的平行线，与椭圆C 交于点M ， N ， 

求证：
2MN

AQAP 
为定值. 

 

 

 

 

 

 

 

 

18. 如图，某森林公园有一直角梯形区域 ABCD，其四条边均为道路， BCAD // ，  90ADC ，

5AB 千米， 8BC 千米， 3CD 千米，现甲、乙两管理员同时从 A地出发匀速前往D地，甲的路线

是 AD ，速度为 6 千米/小时，乙的路线是 ABCD，速度为 v 千米/小时. 

(1) 若甲、乙两管理员到达 D的时间相差不超过 15 分钟，求乙的速度 v 的取值范围； 

(2) 已知对讲机有效通话的最大距离是 5 千米，若乙先到达D，且乙从 A到D的过程中始终能用对讲机与

甲保持有效通话，求乙的速度 v 的取值范围. 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

19. 设数列 na 的前n项和为 nS ， 数列 nb 满足： nn nab   ， 且数列 nb 的前n 项和为

nSn n 2)1(  )( Nn ． 

（1）求 1a ， 2a 的值； 

（2）求证：数列 2nS 是等比数列； 

（3）抽去数列 na 中的第 1 项，第 4 项，第 7 项，…，第 3n-2 项，…余下的项顺序不变，组成一个新

数列 nc ，若 nc 的前 n 项和为 nT ，求证：
3

11
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12 1  
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n

T

T
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20. 已知函数 )(ln)( Raxaxxf  ，
xx

x
xg

ln
)(

2


  

(1)  当 1a 时，求 )(xf 的单调增区间;  

(2) 若 )()()( xgxfxh  恰有三个不同的零点 1x , 2x , )( 3213 xxxx   

    ① 求实数 a 的取值范围； 

    ② 求证: 1
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1
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1
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 周三练习（14）参考答案 

一、 填空题 
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
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12. 

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
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13.  
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       14.  2,2ln23  

二. 解答题： 

15.解：（Ⅰ）  即 ， 

∴ ，∴    ∵ ，∴ ． 

（Ⅱ）m n ， 

|m n| ． 

∵ ，∴ ，∴ ．从而  

∴当 ＝1，即 时，
2

nm  取得最小值 所以，
2

2

min

 nm  

16. 略 

17.  

 



 

 

 

18.  

 



 

 

19.解：（1）由题意得：a1+2a2+3a3+…+nan=（n-1）Sn+2n；（1 分） 

当 n=1 时，则有：a1=（1-1）S1+2，解得：a1=2； 

当 n=2 时，则有：a1+2a2=（2-1）S2+4，即 2+2a2=（2+a2）+4，解得：a2=4； 

∴a1=2，a2=4（2 分） 

（2）由 a1+2a2+3a3+…+nan=（n-1）Sn+2n①得： 

a1+2a2+3a3+…+nan+（n+1）an+1=nSn+1+2（n+1）②（3 分） 

②-①得：（n+1）an+1=nSn+1-（n-1）Sn+2， 

即：（n+1）（Sn+1-Sn）=nSn+1-（n-1）Sn+2 即：Sn+1=2Sn+2；（5 分） 

∴Sn+1+2=2（Sn+2），由 S1+2=a1+2=4≠0知： 

数列{Sn+2}是以 4 为首项，2 为公比的等比数列．（8 分） 

（3）由（2）知：Sn+2=4•2
n-1，即 Sn=4•2

n-1
-2=2

n+1
-2（9 分） 

当 n≥2时，an=Sn-Sn-1=（2
n+1

-2）-（2
n
-2）=2

n对 n=1 也成立，  

即 an=2
n（n∈N

*）．（10 分） 

∴数列{cn}为 2
2，2

3，2
5，2

6，2
8，2

9， 

它的奇数项组成以 4 为首项、公比为 8 的等比数列；偶数项组成以 8 为首项、公比为

8 的等比数列；（11 分） 

∴当 n=2k-1（k∈N
*）时，Tn=（c1+c3+…+c2k-1）+（c2+c4+…+c2k-2）=（2

2
+2

5
+…+2

3k-1）

+（2
3
+2

6
+…+2

3k-3
） 

= ， ， 

（14 分） 

∴当 n=2k（k∈N
*
）时，Tn=（c1+c3+…+c2k-1）+（c2+c4+…+c2k）=（2

2
+2

5
+…+2

3k-1
）

+（2
3
+2

6
+…+2

3k）= ， 



 

 

， 

∴ ．（16 分） 

20.解：(1)当 时, , 的单调增区间为  

(2) ①令 , 分离参数得 ,  

令 ,  

由 ,得 或  

列表知,当 时, ;当 时, ; 

当 时,  

即 在 , 上为减函数,在 上为增函数.  

而当 , ,当 , , 

又 , ;   

结合函数的单调性可得,实数 a 的取值范围为  

② 由①可知, ,  

,令 ,  

则 ,即 ,  

, ,  

对于 ,  

则当 时, ;当 时, .而当 时, 恒大于 0.  

画其简图,  

不妨设 ,则 ,  

 


